

## 第六届换客节上,“点点掌柜”爱心涌动

## “换到的钱都捐给西南旱区”

上周六,由现代快报、都市圈网、南艺后街联合举办的第六届换客节,在南京水木秦淮街区“南艺后街换客地摊广场”举行。由于本次换客节扩大了亲子专区,快报《点点周刊》的宝贝们在家长们的带领下组团参与,点点们成了绝对的主角。最令人感动的是,拿着换来的钱,点点掌柜们有人要捐给西南旱区,有人要捐给4月2日即将过生日的“暖暖”,换客节变成了一次爱心行动。

□ 快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡/文 施向辉/摄

## 小不点是个老江湖

本次换客节小鬼当家的情景随处可见。6岁的唐梓博跟妈妈摆了个摊子。“他可是个老江湖了。”妈妈田女士是西祠小猪慢慢长的负责人,从小就带着儿子出来参加各种交换活动。

到底是经验丰富,唐掌柜做起生意来有板有眼。6岁的许海润看见奥特曼就挪不动步子了。唐掌柜则一眼就看上了许海润手里的飞机,“你用这个跟我换,我就把奥特曼给你。”可是许海润却犹豫起来了。“想要了再来找我哦!”唐掌柜还不忘叮嘱一句,这个小家伙真会做生意。田女士告诉记者,一上午,儿子的“生意”跟她不相上下。

## “点点宝贝”情系小暖暖

换客节现场,《点点周刊》的宝贝们组团参与成了当天的最大亮点。4岁的李天煜小朋友,是现场宝贝最多的小朋友。他的妈妈告诉记者,小天煜这次来不只是为了换宝贝,“我还想做点小买卖,把钱捐给暖暖妹妹。”暖暖是快报一直关注的“雨夜女婴”,一个月前,她被妈妈遗弃在出租车上,“这个小妹妹太可怜了,我想帮她。”说到做到,小天煜给暖暖筹到了105元善款。

## 小换客要捐钱给西南旱区

在众多换客中,南师附中江宁分校小学部二(6)班的陆奕口是个有心人。你瞧,他的宣传海报,不仅告诉大家自己是小换客,号召大家与她多交换,还把



“点点掌柜”们做起生意来很老到

交换内容也列了上去。此外,这名小女生还拉上幼儿园同窗——王紫藤、钱彦朴,为她助阵来了。

来自芳草园小学一(1)班的小换客徐洋看中了陆奕口的飞机小模型,陆奕口开价120元,另外两同学则在一旁告诉徐洋:“卖东西的钱,我们全部捐给西南旱区。你买了我们的小礼品,就是为灾区做了一份贡献!”“灾区小朋友没有水喝,真是可怜。”最后徐洋70元买走了飞机模型。

据陆奕口小朋友的父亲介绍,当天几个孩子卖了好几百元钱,他们会把这笔钱都捐给灾区。

## 最牛换客:摊位一大半东西都是换来的

点点掌柜们表现不俗,大人们“生意”也很红火。“晚了换不着啦!”在换客节现场,老远就听见了仲先生的吆喝声。去他的摊位一瞧,地上的换品琳琅满目,令人吃惊的是,这些东西中有一半都是他们换回来的。

“快报的换客节我们每届都来!”仲先生乐呵呵地说,“换东西好玩,换回来了,我再卖或者换,东西能不断升值。”仲先生做过统计,每次换客节上,他交换物品的成交量价值都在六七百元。

## 小桃园升级成“爱心林”

## 今后桃子赠送给困难家庭

桃花朵朵,小桃园真是美不胜收!不过,私自采摘的不文明现象也时有发生。为了杜绝这一现象,昨天200名志愿者担任起护花使者,打响了“护桃保卫战”。“以后,这批成熟的果实将定向捐赠给敬老院、福利院和残疾人等。”姜家园社区老党员王伯伯呼吁,这万株桃树已升级为爱心林了,大家不要再采花了。

## 5万多斤桃子被“洗劫”

由于家住小桃园附近,王大妈几乎每天都会和老伴一起去散步。漫步在桃花下,浪漫又幸福!不过,令她惋惜的是,时不时会看到部分游客“辣手摧花”!记者看到,一些游客踩踏草坪,跑上前与桃花合影。“采花还是小意思,摘桃子的才叫过分!”市民王先生介绍,去年端午节前他看到桃树上硕果累累,不料,端

午节后再去看,树上已难见桃子的踪影。

负责养护小桃园的瑞泽公司经理陈中建告诉记者,2003年小桃园开园时,共种下1万多棵桃树。经过几年生长,小桃园的万棵桃树去年迎来了“丰收大年”。按一棵树结5斤桃子估算,去年至少应收获5万多斤桃子。

不过,当游人纷纷探访小桃园之后,5万多斤桃子几乎被游人“洗劫”一空!几十号工作人员根本看管不住,刚制止这边,那边又有人来摘。

## 小桃园升级成“爱心林”

5万多斤桃子被偷摘一事,引起了社会广泛关注。

下关区文明办不仅高度重视此事,还在社区中广泛开展大讨论:“桃子熟了可不可以摘,摘下的桃子该归谁?”

有人认为,树上结了这么多桃子,宁可让它们烂掉也不给摘,是一种浪费!他们建议:“不要管,一切顺其自然。”

而大部分市民认为,政府花巨资出新,把原来脏乱不堪的环境,变成了一个美丽的居民休闲场所,这种转变是每一个居民都能切身感受到的。如果一些人破坏了美景,就是损害了大多数人的利益,所以小桃园的桃子不应擅自采摘。

“桃子不能擅自采摘,那桃子成熟后怎么办?”经过召开居民议事会,意见很快统一下来,“所有观果果树果实将统一采摘,作为‘爱心果’赠送给辖区内的敬老院、特师二附小、困难家庭等。”

## 200名“护花使者”走进桃园

目前,下关区已经与福利院、敬老院等福利机构和特师二

附小签订了赠送爱心果协议。眼下,保护好这片爱心果成了当务之急。

昨天,南京市十二中、姜家园小学和中山北路、姜家园社区的200多名党员团员们,在桃树进入盛花期时,担当起“护花使者”的重任。

南京十二中的王同学介绍,高中功课紧,担任志愿者之后也未必经常有时间来小桃园,但是他可以对身边人进行宣传,对桃树手下留情。

下关区市容执法部门还制定了《关于加强对小桃园擅自采摘果实行为执法工作的具体办法》,在果实成熟的季节,如发现小桃园内有擅自采摘果实等违规行为的,由志愿者进行文明劝导。对不听劝阻的,由执法人员进行检查和处罚。

快报记者 钟晓敏

## 学校创业街上,学生的创业点子真不少

## 出租自行车,四天就赚2000多元

“老板,我要租一辆车,待会儿就来拿。”吴瑞的电话一个接一个,忙得连水都顾不上喝。吴瑞是南京信息职业技术学院的大三学生,在校园里刚刚开了一家自行车租赁店,开张才四天,他竟然赚到了2000多块。

在南京信息职业技术学院的校园里,有一幢两层高的零租金创业楼,这样的商铺一共26家。试营业几天来,凭着好点子,“小老板们”已经哗哗地数起了钞票。

“绿色出行,自行车租赁”,这家店很不起眼,可它的利润却相当可观。“我们学校不允许学生购买自行车,如果学生在校园周围转转,有辆自行车会比较方便。”

碰巧学校开设了大学生创业教育中心,吴瑞就试着写了一份创业计划,没想到通过了最终评

审。吴瑞翻着记录本,才四天,估计赚了2000多元。保守估计,两个月应该就可以回本了。“租车挺便宜的,一小时1块钱,如果是会员,租一天车才几毛钱。”为了吸引客源,吴瑞还办起了租车会员卡。

骆明珠做的是无本买卖,她在校园内开了家“小邮局”,专门办理快递代办业务。骆明珠是大二的学生,“因为学校比较远,附近没有邮局,寄收包裹不方便,快递公司收送快递也很麻烦。我办个代理点,双方要寄收的包裹都放在这里,各自来取。”

就这样,她做起了这个无本买卖。目前,她已经和几家快递公司签订了合约,由快递公司根据业务量支付他们一定的金额。试营业的十几天来,并不是学生寄送包裹的高峰,可他们已经稳赚了近3000元。

记者了解到,南京信息职业技术学院刚刚成立了大学生创业教育中心,建筑面积1100平米,一共有26间店铺。所有店铺全部零租金提供给学生,而且还免费对商铺进行装修,并设立了10万元的无息创业基金贷款。“如果将这栋楼出租,每年的租金就要100万。”学校团委书记李祖刚介绍。

不过,根据有关调查数据显示,目前大学生创业成功的几率并不高,学校为何要投资百万元教学生创业呢?

“大学生创业成功的几率确实比较小。”他表示,除了前期帮助他们选项目以外,在创业的过程中,学校还会给予一系列的扶持。比如,安排学生参加正规的“创办你的企业”培训课程,安排学生参加“创业不如意”的心理辅导等。快报记者 谢静娴

## » 相关新闻

## “校园新闻达人”已经出动啦

快报讯(记者 朱俊俊 谢静娴)最近几天,现代快报“校园新闻达人”正在火热征集,目前已经收到了不少大学生的报名来信和来电,甚至还有复旦大学的大学生。

虽然“校园新闻达人”仍在招募中,但已经报名的“达人们”跃跃欲试。另外,现代快报“校园新闻达人”的报名仍在继续,我们期待您的加入。参加方法:拨打96060报名,或者发电子邮件至 zhu jun jun 5050@163.com。我们期待着你们的加盟,同时我们可提供优秀者到现代快报实习的机会。

## 网友爆料: 央视主持人又读错字

快报讯(实习生 陆天翔 记者 李绍富)近日,有网友发了一篇名为《砧板“砸死”了王凯》的帖子,称CCTV2《第一时间》栏目的主持人王凯将砧(zhēn)板的“砧”读成zhān。

据网友“党国琴”回忆,3月21日早上7:50,“我听到他读‘无限延长的砧板时’,他竟然把砧(zhēn)板的‘砧’读成(zhān)。”“党国琴”还联想到元宵晚会董卿读错字的事,他开始怀疑央视名嘴们的语言功底。

该帖的内容比较尖锐,而网友们认为应该以宽容的心态来看待这件事情。网友“半首歌”说,“呵呵,口误难免。”网友“lzp9”也跟帖,“人非圣贤,孰能无过,不要太计较。”

网友“党国琴”最后也接受了大家的意见,但是他表示,“能不能在电视屏幕下方打出给主持人挑错的邮箱,或者是电话号码,这样观众可以更好地监督他们。”

记者近日联系上了《第一时间》栏目的工作人员。该栏目值班的赵先生得知网友的建议后表示,接受网友的意见,正向领导汇报,争取能安排一个与观众交流的平台,以便观众和栏目组进行沟通。

## 小区青蛙“大合唱”

有人嫌吵,有人叫好

快报讯(记者 沈晓伟)“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”入春以来,天元吉第城小区的多个池塘成了青蛙们的“大本营”,可它们的歌声却让人欢喜让人忧;有业主觉得这“合唱”说明小区环境好,让人有置身田园的感觉;也有人被吵得睡不着觉,要求物业把它们“驱逐出境”。

近日,记者来到这个小区,只见里面绿荫环绕,靠近池边,偶尔可听见青蛙的“呱呱”声。

“这会儿是上午,声音很小。等到晚上,可就让人吃不消啦。”业主张先生家的楼房距离池塘只有几十米。起初他还觉得有趣,可夜夜如此,耳朵就受不了了。

宋女士家里有3岁宝宝,家也在水塘附近。一提到蛙叫,她就摇起了头,“看到宝宝被吵得睡不着觉,我恨不得抽光池子里的水。”

然而在赵大爷眼里,这是大自然演奏的绝妙音乐,“这说明我们小区环境好,许多人想听还没有呢。”正在散步的刘奶奶也认为,“现在常听到蛙叫挺好的,感觉像回到了小时候。”

有人嫌吵,有人觉得好,这个难题咋办?小区物业负责人告诉记者,“我们希望既能有效减少音量,又能保障青蛙的安全。”最终,物业制定了解决方案,给部分青蛙办“移民”:利用网兜适量捕捞一些青蛙,再找到野外环境好的水系,进行放生,“确保这些青蛙的安全”。

## 找到“潘多拉”星球 就靠这项技术

快报讯(通讯员 谢立华 记者 胡玉梅)影片《阿凡达》里有一个“潘多拉”星球,各种奇异的景色出现在这个星球上。究竟有没有这样的行星“隐居”在太阳系外?是不是和地球一样,孕育了各种生命迹象呢?日前,中科院南京天文光学技术研究所学传来消息,他们研究的“太阳系外行星探测关键技术——高对比度星冕仪研制”取得突破性进展。今年内,这项技术将付诸实验,用来搜寻“太阳系外行星”。

寻找系外行星有多难?“太难了!”中科院南京天光所副所长朱永田说,这就像在灯塔旁寻找萤火虫一样。宇宙中,恒星星光灿烂,而那些系外行星则被这些光亮遮住。越靠近恒星,越隐蔽。我们想要看到行星,就必须首先屏蔽掉恒星的光亮,而中科院南京天光所研制的高对比度星冕仪可以实现对恒星射光的削弱或有效压制,将微暗的行星找出来。